



2010 南非世界杯

“混血”战士奔突世界

记者探营巴西队

一直顺风顺水的五星巴西明天将迎来小组赛最后一场比赛,前天,记者和晚报同行一起前往巴西训练营,观看巴西赛前轻松训练。

功臣埃拉诺伤未痊愈

埃拉诺堪称本届世界杯巴西状态最好的球员之一,两场小组赛中各进一球。不幸的是,在与科特迪瓦一战中,埃拉诺被对手铲伤右小腿,不得不躺在担架上离开球场。幸亏赛后X光证实其伤势并不严重,队医甚至宣称其可赶上对葡萄牙的比赛。不过从昨日记者探营情况看,埃拉诺始终没有参加与队友的合练,而是一个人慢慢地跑圈。由此看来,埃拉诺的伤得不轻。作为一员福将,邓加极可能在小组赛末轮雪藏埃拉诺,让其安心养伤以恢复元气。

罗比训练表现最“花哨”

在技术出众的桑巴军团,谁是脚法最花哨的球员?以前是德尼尔森,如今是罗比尼奥。两者的区别是前者虽花哨却常常过人不过,后者则实在得多,在对朝鲜和科特迪瓦的比赛中均多次上演踩单车马踏连营的镜头。不过你要是就此认定这就是罗比盘球技术的至高境界就大错特错了。在毫无比赛压力的分组对抗中,罗比不断祭出“腿后踢球”、“背部空中接力”,甚至不时还来个“小罗”的绝活。观战记者无不感慨:罗比在比赛中那点小花样根本不算什么,训练中的罗比才是地道的“花哨王”!

阿尔维斯末战要“篡位”

在训练中,麦孔、阿尔维斯悉数亮相。由于“世界第一右后卫”麦孔状态出色,效力于巴萨的“世界第二右后卫”阿尔维斯至今仅获得些许垃圾时间上场机会。不过在昨天的分组对抗中,阿尔维斯却穿上主力背心,在右后卫位置上异常生猛,甚至在后期还一度客串起右前卫。如此看来,邓加极可能让这员巴萨猛将在小组赛末战中首发,让麦孔稍作休整,精心准备后面比赛。本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰

昨天凌晨的南非约翰内斯堡,出现了世界杯历史上极其罕见的兄弟在场上各为其主的景象,不过,最终加纳和德国携手出线,两队皆大欢喜。在世界杯历史上的首次兄弟对决中,虽然比分分出了高下,但结果却让博阿滕兄弟都能接受。

加纳后卫博阿滕不是德国队中的个案,目前德国队中,有波兰裔的三大球星克洛泽、波多尔斯基和特罗霍夫斯基;攻击型中场厄齐尔和后卫塔什彻是土耳其裔;昨天凌晨顶替克洛泽首发的卡考原本是巴西人,

库兰伊也是巴西移民;另外,戈麦斯是“斗牛士”后代,主力后腰赫迪拉的父亲是突尼斯人,攻击型中场马林是波黑后裔……这些“外援”不仅实力很强大,还弥补了德国球员风格单一的弱点。

除了德国之外,混血战士遍布世界杯赛场,法国联赛有大量来自非洲的球员,大多数青少年时被俱乐部挑中,在欧洲立足脚跟后,也选择代表法国队比赛,于是法国队逐渐“变黑”。其他国家则没有这么便利的选材途径,但这并不妨碍他们引

进“外援”。

西班牙和意大利向来人才济济,但国家队的个别位置总会出现真空。“斗牛士”一度缺少强力后腰,于是巴西裔球员塞纳成为欧洲杯夺冠的功臣;意大利右前卫无人能及尤文国脚球员卡莫拉内西,而他本身有阿根廷血统。

“混血”战士已露疯狂爪,黑猫白猫,能抓住老鼠就是好猫。这样的道理对世界杯同样适用,也许这是未来足坛大趋势。

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰



“高卢雄鸡”返乡记

“快看,法国队乘坐的黄色班机已经降落!”巴黎时间24日上午11时48分,法国BFM新闻台驻守布尔歇机场的记者纪尧姆对着镜头激动地喊了起来,声音中甚至带有几分颤抖。在他的身后,是密密麻麻的长枪短炮以及一字排开的摄影记者。

一场闷平,两场惨败,净失三球——输球又丢人的法国队在南非上演了一幕幕精彩的“肥皂剧”后终于返回了国内,与四年前的衣锦还乡不同,如今的“高卢雄鸡”已经沦为全世界的笑柄。24日是法国全国的罢工日,交通为此严重受阻,此外,轰动一时的兴业银行诈骗案也宣判在即,但这些都无法阻挡“高卢雄鸡”成为各类媒体的头条新闻。

在飞机缓缓降落的过程中,各种消息不胫而走:法国体育部长罗·巴舍洛称,足协主席埃斯卡莱的离职“不可避免”;法国总统萨科齐为了接见国家队球星亨利,甚至取消了与两家非政府组织的会谈;马卢达独自返回伦敦,面对记者三缄其口;而里贝里将搭乘一架私人飞机直接返回德国慕尼黑。

在机场等候的车队中,一辆黑色的雷诺车格外引人注目,消息灵通的媒体早已将它的底细摸得一清二楚:这是总统府派来接亨利的专车。法国队前锋下飞机后就将直接前往爱丽舍宫。而停在隐秘处的小型飞机也没能逃过记者的眼睛:那是来接戈武和洛里斯的私人飞机,他们将返回位于里昂的俱乐部……

机场的外面也不平静,除了大批等候的媒体,还聚集了数十名专程赶来的球迷,如果你认定他们为追星而来,那就大错特错了,他们打出各种各样的标语,表达着对球队的愤怒。

约摸过了半个小时,黑色的雷诺缓缓启动,驶出了机场。这时壮观的一幕出现了:在通向巴黎市中心的高速路上,两辆总统府的宪兵摩托在前开路,黑车紧随其后,不过它的周围还有多辆摩托贴身“护航”,与众不同的是每辆车的后座都有一位摄影记者,他们“敬业”地扛着机器,几乎将镜头贴上了玻璃。

而在爱丽舍宫门口,他们的同事正在焦急地等待着接力的“最后一棒”,不幸的是,萨科齐与亨利的会见并不在总统府的日程之上,因此他们无法获得采访的机会,只能眼睁睁地看着“雷诺”消失在庭院之中。

不过又有什么关系呢,可以想象,在未来很长一段时间里,国家队都将是法国人议论的焦点:机构改革、人事变动、媒体爆料,其精彩程度绝不会亚于在南非发生的一切。相信很多年以后,人们仍会记得2010年的6月24日,这一天的巴黎晴空万里,阳光灿烂,而它的背后早已是暗流涌动,风雨欲来……

新华社记者 李学梅

妙语连珠

“最好避开西班牙”

“西班牙队太强大了,如果可以最好能避开他们。”

——葡萄牙队中场大将蒂亚戈在展望晋级形势时指出,小组赛最后一轮对巴西队的比赛非常关键,为了避免提前与西班牙队遭遇,他们将仔细考虑如何打这场比赛。

“我们并不害怕英格兰队。”

——在展望淘汰赛首轮备受关注的英、德大战时,为德国队一球战胜加纳队建功的厄齐尔指出,淘汰赛阶段碰哪支队伍都一样,德国队会奔着最终的决赛而努力。

“他们的表现达到了在英超的水准。”

——英格兰队主帅卡佩罗在球队战胜斯洛文尼亚队之后松了一口气,并指出球员们终于发挥出了正常水平,而前两场比赛表现不佳是因为发挥失常。

“我们本可以做得更好。”

——阿尔及利亚队主帅萨阿丹在最后一场小组赛结束后表示,这是阿尔及利亚队24年来第一次进军世界杯,虽然三场比赛仅收获一场平局,但他对这支球队的未来充满信心。

新华社约翰内斯堡6月23日体育专电

少林塔沟武术学校
祝南非世界杯圆满成功!
电话 0371-62809888

来采访世界杯,给记者最大的感受就是这里的交通的确糟糕。在国内采访大赛,其间地铁、公交凭证可以免费乘坐,而且非常方便。可南非就不同了,来了十多天,给记者的感受就是南非是一个没有出租车,没有公交车的国家。于是,国内有朋友会问,怎么可能呢?就算富人都有车,穷人总不会个个都有吧?那没车的穷人,就不上班了?就不出去走走亲戚了?

说的也是,全南非4600万人,买不起车的人怎么说也有上千万人。于是,通过不停地观察和向当地人请教,算是知道了没私家车人是怎么坐车的。其实南非并不是没有公交车,有一种类似国内面包车的交通工具,被漆成纯白色,然后在下方加一道黄色的花边,这就是没车的人出行的工具了。由于乘坐的大多是黑人,当地的中国人管它叫“黑巴”,而乘坐它的

“刘”言“峰”语

“黑巴”=南非公交

——走进南非世界杯之十七

人则称之为“TAXI(的士)”,贴近点说就等于郑州前些年的中巴了。

这些“黑巴”根本没有站牌,没有路线图,所有玻璃都是空白的,却每天依照固定的线路行驶。奇怪的是,乘坐的人却好像天生就知道这辆车去哪里,下一辆又会去哪里,当然只有经常搭乘的“熟客”才会知道这里的线路图。

据给记者团包车的司机介绍,秘密原来在司机的手势中。所有“黑巴”司机都会根据每个时段变化,知道走哪条线路的客人最多。每当看到路边有人等车,他就会打一个手势。比如说举起食指代表“市中心”,五指合拢向前伸代表“市场”,“V”字手势代表“交换站”……据说手势多达二三十种。每个乘客看见司机做的手势,就知道自己该不该上。



世界杯道具热卖



据义乌海关统计,受南非世界杯带动,当地体育用品的月度出口额连续半年超过1000万美元,今年前5个月的出口额比去年同期增长110%。

上图 浙江义乌小商品市场内一位球迷在试戴球迷假发。

下图 一位顾客正在浙江义乌小商品市场内选购足球。

均为新华社发



你一举手,“黑巴”就会停下。

这些“黑巴”会经过很多个换乘站,这些换乘站是每个经常乘车的人都知道的地方,已经形成了集市。比如他要去球场,他就会知道从自己家里该坐到哪里,然后在哪儿换乘。

由于乘车的人相对很穷,所以这些“黑巴”是固定收费的,上车3兰特,换乘一程就是6兰特了。南非政府其实很想建立真正的公交体系,但只是咨询了一下民意,就造成上万“黑巴”大罢工,城市交通瘫痪,这个问题只能留到世界杯后解决了。

没有公交,只有“黑巴”。在国内我们不敢相信,然而这就是现实,在南非人眼中,其实这样的“黑巴”挺实惠,挺好的。

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰

津津乐道

人算不如天算

常言道:“人算不如天算。”相信这句话用在英格兰队和德国队身上再合适不过了。本届世界杯开赛前,两队就已深知,只有夺下小组的头名,他们才不会在16进8的比赛中相遇。但偏偏事与愿违,英格兰队与德国队偏偏就在淘汰赛中相遇了!哈哈,我在想,这到底是命运的安排,还是上天对两队赛前就打好“如意算盘”的一种惩罚呢?

德国队是我喜欢的一支球队,虽然喜欢程度远不及巴西队,但“德国战车”的坚强品质还是让我很佩服。德国队其实挺背的,开赛前,该队就对核心巴拉克因伤无缘本届世界杯。不过德国足球的教父级人物“足球皇帝”贝肯鲍尔就放话了:“没有巴拉克对于德国队未必不是一件好事。”所幸此贝大爷的嘴不及巴西那位贝大爷的嘴“乌鸦”,德国队小组赛首场便以4:0狂扫澳大利亚队。但到了小组赛第二轮,德国队就被“乌鸦”了,得了红牌,丢了点球,输给了塞尔维亚队,从而也就丢了淘汰赛避开英格兰队的绝佳机会。

再说说这英格兰队,这支球队给我的感觉就是华而不实。英格兰队是一支离不开女人的球队,英格兰队“太太团”已然成了近几届世界杯赛场上的靓丽风景线,她们的风头已经盖过了英格兰队。铁帅卡佩罗上任后,没有让“太太团”随队出征南非,不过这招看似避免扰乱军心的“妙招”,却成了“大昏招”。“黄油手”导致惜平美国,进攻乏力闷平阿尔及利亚,英格兰队把自己逼上了绝路。无奈之下,卡佩罗只好请回“太太团”。这一招果然见效,有了“太太团”的爱情“滋润”,英格兰队终于知耻而后勇,击败斯洛文尼亚队,挺进16强。“太太团”功不可没,但她们好像来得晚了点,淘汰赛遭遇德国队,英格兰队想要走远难度很大。这不也正印证了“人算不如天算”?

“德英大战”不可避免,德国队和英格兰队到底谁能笑到最后呢?估计只能去问上天了。谁叫这两支球队在小组赛中只顾着“算”,而不去“拼”呢? 陈凯